



#### **NEWSLETTER INFODIENSTE.MV - NOVEMBER 2024**

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit herzlichen Grüßen übersenden wir Ihnen die sechste Ausgabe des Infodienste.MV-Newsletters, der monatlich erscheint. Wir informieren Sie über neue, aktualisierte und offline-gesetze Leistungen sowie Online-Dienste. Zudem geben wir Hinweise für die redaktionelle Arbeit in den Infodiensten.MV. Nutzen Sie diese Informationen, um Ihre eigenen Daten auf Aktualität zu prüfen und eventuelle Auswirkungen anzupassen.



Das Jahr neigt sich dem Ende zu und die besinnliche Weihnachtszeit steht vor der Tür. Wir möchten die Gelegenheit nutzen, Ihnen von Herzen frohe Weihnachten zu wünschen. Möge diese Zeit voller Wärme, Frieden und gemeinsamer Momente mit Ihren Lieben sein.

Ein herzliches Dankeschön gilt Ihnen für Ihre Treue und Unterstützung in diesem Jahr.

Wir wünschen Ihnen für das neue Jahr 2025 viel Glück, Gesundheit und Erfolg! Genießen Sie die Feiertage und starten Sie voller Energie und Zuversicht ins neue Jahr.

# DAS WICHTIGSTE IN KÜRZE

Im November-Newsletter wird die einfache Erstellung von Organisationseinheiten mit "Duplizieren" als Tipp des Monats erklärt.

Insgesamt wurden 6 neue Leistungen veröffentlicht, 18 Leistungen aktualisiert, 33 Leistungen offline gesetzt, 2 neue Online-Dienste im Basisangebot (Landesvollzug) und 41 weitere neue Online-Dienste veröffentlicht sowie 135 Online-Dienste aktualisiert.

### **INHALT:**

- 1. Tipp des Monats: Einfache Erstellung von Organisationseinheiten mit "Duplizieren"
- 2. Hinweise
- 3. Veranstaltungen und Schulungen
- 4. Folgende neue Leistungen wurden veröffentlicht
- 5. Folgende aktualisierte Leistungen wurden veröffentlicht
- 6. Folgende Leistungen wurden als "vorgesehen zum Löschen" markiert
- 7. Folgende Leistungen wurden offline gesetzt
- 8. Folgende neue Online-Dienste im Basisangebot werden demnächst veröffentlicht

- 9. Folgende neue Online-Dienste wurden veröffentlicht
- 10. Folgende aktualisierte Online-Dienste wurden veröffentlicht
- 11. Folgende Online-Dienste wurden offline gesetzt

# 1. TIPP DES MONATS: EINFACHE ERSTELLUNG VON ORGANISATIONSEINHEITEN MIT "DUPLIZIEREN"



Sie haben im Redaktionssystem der Infodienste.MV die Möglichkeit eine Organisationseinheit (kurz: OE) mithilfe des Duplizierens zu erstellen. Hierfür gehen Sie im Hauptmenü auf "ZF" und wählen Sie anschließend den Eintrag "Organisationseinheiten" aus.

Suchen Sie über die Suchmaske Ihre gewünschte OE, die Sie duplizieren möchten. Klicken Sie diese OE an und gehen Sie im Aktionsmenü auf das "Duplizieren"-Icon. Wahlweise können Sie über einen Rechtsklick auf die gewünschte OE das Kontextmenü öffnen und den Eintrag "Duplizieren" auswählen. Bestätigen Sie den Vorgang mit "Ja".

Im Anschluss können Sie kleine Feinheiten wie eine abweichende Telefon- oder Faxnummer einfach bearbeiten und anpassen.

#### **Zum Anfang**

# 2. HINWEISE



#### Online-Kurs "Föderales Informationsmanagement (FIM) Verstehen"

Ab sofort wird im eGov-Campus ein kostenloser Online-Kurs "Föderales Informationsmanagement Verstehen" angeboten (Selbststudium, Umfang ca. 3 Stunden). Dieser kann als Vorbereitung zum FIM-Basisseminar M-V dienen.

Link zum Online-Kurs: <a href="https://egov-campus.org/courses/fim-fitko-2024-mod-bm-1">https://egov-campus.org/courses/fim-fitko-2024-mod-bm-1</a>

#### Urkundenportal

In den letzten Wochen häuften sich Bürgeranfragen zu den Online-Diensten, die über das Urkundenportal angeboten werden. Die zentralen Redaktionen FIM & KIM haben bei Nachfragen zu konkreten Vorgängen an die jeweils zuständigen Standesämter verwiesen. Mitunter konnten die Standesämter jedoch die konkreten Vorgänge nicht im Urkundenportal finden, so dass sie wieder zurück an die zentralen Redaktionen verwiesen haben. Wir möchten an dieser Stelle sensibilisieren, dass es ca. 1 Stunde dauern kann, bis die Online-Anträge als Vorgänge im Urkundenportal für die Standesämter sichtbar sind. Bei der Beantwortung der Bürgeranfragen sollte dieser Zeitverzug bitte berücksichtigt werden. Sollten Sie Support benötigen, wenden Sie sich bitte an den Zweckverband Elektronische Verwaltung in Mecklenburg-Vorpommern eGo-MV: <a href="mailto:support@ego-mv.de">support@ego-mv.de</a>

#### Import-Schnittstelle Infodienste.MV

Aus gegebenen Anlass: Bitte stimmen Sie sich mit Ihren IT-Dienstleistern und Ihren IT-Verantwortlichen ab, dass die eingesetzten Schnittstellen der Behörde nicht die in den Infodiensten.MV vorhandenen Online-Dienste überschreiben (z. B. durch das Setzen von bestimmten Schnittstellen-Parametern).

**Zum Anfang** 

#### 3. VERANSTALTUNGEN UND SCHULUNGEN

#### 3.1 INFODIENSTE-SPRECHSTUNDE JANUAR 2025



Gern informieren wir Sie zur nächsten Infodienste-Sprechstunde der Infodienste.MV im Januar 2025.

Hier können Sie Ihre Fragen rund um die Datenpflege von Organisationseinheiten, Online-Diensten und Spezialisierungen in den Infodiensten stellen. Das Team der TSA steht Ihnen mit Tipps und Tricks zur Seite. Über spezielle landesspezifische Regelungen und Festlegungen werden Sie in der Landesredaktionskonferenz M-V und in der Kommunalredaktionskonferenz M-V informiert sowie in der kooperativen Arbeitsgruppe "AG Leistungsinformationen M-V".

Für die Infodienste-Sprechstunde ist prinzipiell keine Anmeldung notwendig. Sie findet über Microsoft Teams statt. Die Zugangsinformationen zur Sprechstunde können Sie jederzeit unter <a href="mailto:sprechstunde.infodienste.de">sprechstunde.infodienste.de</a> entnehmen. Dort werden Ihnen die Zugangsdaten zentral offeriert. Die Einwahl ist mittels Link oder alternativ einer zugehörigen Konferenz-ID möglich.

**Zum Anfang** 

# 4. FOLGENDE NEUE LEISTUNGEN WURDEN VERÖFFENTLICHT

Die nachfolgenden Leistungen wurden für diesen Newsletter als relevant eingestuft und werden nun alphabetisch sortiert ausgegeben. In den Bemerkungen sind mitunter Verweise auf die eindeutige Identifikationsnummer der zugrundeliegenden Bedarfsmeldungen im <u>Bedarfsportal M-V (mit Login)</u> enthalten ("Bedarfs-ID"). In der Bedarfsmeldung ist der jeweilige Änderungsbedarf ausführlich beschrieben, so dass über die Bedarfs-ID im <u>Bedarfsportal M-V (mit Login)</u> nach dem konkreten Änderungsbedarf recherchiert werden kann.

Bitte prüfen Sie als FIM-/KIM-Koordinierungsstellen, ob Zuständigkeiten, Spezialisierungen oder Ähnliches ergänzt werden müssen.

Hilfe im Haushalt beantragen (99107050017000)
 veröffentlicht am: 12.11.2024
 Bemerkung: zuständig: Sozialhilfeträger der Landkreise und kreisfreien Städte

2. Kraftfahrzeug: Betriebserlaubnis für ein zulassungsfreies Fahrzeug beantragen (99026006005000)

veröffentlicht am: 08.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4500; zuständig: Straßenverkehrszulassungsbehörden der Landkreise, kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte

3. Kraftfahrzeug: Ersatz der Betriebserlaubnis für ein zulassungsfreies Fahrzeug nach Verlust beantragen (99026006005001)

veröffentlicht am: 08.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4501; zuständig: Straßenverkehrszulassungsbehörden der Landkreise, kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte

4. Niederfrequenzanlage oder Gleichstromanlage: Änderungen anzeigen (99063067261000) veröffentlicht am: 05.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4627; zuständig: Untere Immissionsschutzbehörden der Landkreise, kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte

5. Niederfrequenzanlage oder Gleichstromanlage: Inbetriebnahme anzeigen (99063066261000) veröffentlicht am: 05.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4638; zuständig: Untere Immissionsschutzbehörden der Landkreise, kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte

6. Wasserversorgungsanlage oder Nichttrinkwasseranlage anmelden (99129086261000) veröffentlicht am: 12.11.2024

Bemerkung: zuständig: Gesundheitsämter der Landkreise und kreisfreien Städte

#### **Zum Anfang**

# 5. FOLGENDE AKTUALISIERTE LEISTUNGEN WURDEN VERÖFFENTLICHT

Die nachfolgenden Leistungen wurden für diesen Newsletter als relevant eingestuft und werden nun alphabetisch sortiert ausgegeben.

In den Bemerkungen sind mitunter Verweise auf die eindeutige Identifikationsnummer der zugrundeliegenden Bedarfsmeldungen im <u>Bedarfsportal M-V (mit Login)</u> enthalten ("Bedarfs-ID"). In der Bedarfsmeldung ist der jeweilige Änderungsbedarf ausführlich beschrieben, so dass über die Bedarfs-ID im <u>Bedarfsportal M-V (mit Login)</u> nach dem konkreten Änderungsbedarf recherchiert werden kann.

Bitte prüfen Sie als FIM-/KIM-Koordinierungsstellen, ob Zuständigkeiten, Spezialisierungen oder Ähnliches aktualisiert werden müssten.

1. Aufenthaltserlaubnis für den Nachzug von sonstigen Familienangehörigen zu einem

Deutschen: Verlängerung beantragen (99010023020004)

erstellt am: 06.02.2023 geändert am: 21.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4180; zuständig: Ausländerbehörde

2. Benutzung eines Gewässers: Zulassung zum vorzeitigen Beginn beantragen

(99129046007000) erstellt am: 17.06.2024 geändert am: 12.11.2024 Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4676; zuständig: untere Wasserbehörde der Landkreise und kreisfreien Städte

3. Bestattungskosten: Übernahme beantragen (99101014080000)

erstellt am: 15.12.2022 geändert am: 12.11.2024

Bemerkung: OZG-Programm-Anfrage bzgl. Aktualisierung; zuständig: Sozialhilfeträger der

Landkreise und kreisfreien Städte

4. Erlaubnis zur Verkehrsraumeinschränkung beantragen (99108013005000)

erstellt am: 14.10.2022 geändert am: 21.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4631; zuständig: Straßenverkehrsbehörde

5. Fahrerlaubnis: Begleitetes Fahren ab 17 Jahren bei bestehender Fahrerlaubnis beantragen (99108047049008)

erstellt am: 12.08.2024 geändert am: 07.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4600; zuständig: Fahrerlaubnisbehörden der Landkreise,

kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte

6. Fahrerlaubnis: der Klassen B und BE für begleitetes Fahren ab 17 Jahre erhalten

(99108047001002) erstellt am: 20.04.2021 geändert am: 13.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4856; zuständig: Fahrerlaubnisbehörden der Landkreise,

kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte

7. Fahrerlaubnis: Führerschein alten Rechts umtauschen (99108049012001)

erstellt am: 13.03.2013 geändert am: 07.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4674, zuständig: Fahrerlaubnisbehörden der Landkreise,

kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte

8. ICT-Karte für unternehmensintern transferierte Arbeitnehmer: Verlängerung beantragen (99010036020000)

erstellt am: 26.04.2023 geändert am: 06.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4504; zuständig: Ausländerbehörden

9. Kraftfahrzeug: Betriebserlaubnis für Einzelfahrzeuge beantragen (99026007005000)

erstellt am: 04.11.2015 geändert am: 08.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4488; zuständig: Zulassungsbehörden der Landkreise, kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte im Straßenverkehrszulassungsrecht

10. Kraftfahrzeug: Betriebserlaubnis für Fahrzeugteile beantragen (99036006005000)

erstellt am: 29.10.2018 geändert am: 11.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4551: zuständig: Zulassungsbehörden der Landkreise, kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte im Straßenverkehrszulassungsrecht

11. Kraftfahrzeug: Ersatz der Betriebserlaubnis für Einzelfahrzeuge nach Verlust beantragen (99026007005001)

erstellt am: 27.11.2020 geändert am: 08.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4489; zuständig: Zulassungsbehörden der Landkreise, kreisfreien und großen kreisangehörigen Städte im Straßenverkehrszulassungsrecht

12. Notreiseausweis für Ausländer beantragen (99085004012000)

erstellt am: 01.02.2023 geändert am: 22.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 3812; zuständig: Ausländerbehörde

13. Reisegewerbekarte: Änderung oder Erweiterung der aufgeführten Tätigkeiten beantragen

(99050023005001) erstellt am: 21.11.2009 geändert am: 21.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4855; zuständig: Gewerbeämter

14. Rote Waffenbesitzkarte für Waffen- oder Munitionssachverständige beantragen

(99089018001002) erstellt am: 06.04.2010 geändert am: 14.11.2024

Bemerkung: Kostenverordnung IM ergänzt; zuständig: Kreisordnungsbehörden

(Waffenbehörden)

15. Sondernutzungserlaubnis für öffentliche Straßen und Wege beantragen (99108012005000)

erstellt am: 08.03.2013 geändert am: 11.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4549; zuständig: Träger der Straßenbaulast

16. Waffen und Munition: Erlaubnis zur Mitnahme beantragen (99089130001000)

erstellt am: 15.12.2022 geändert am: 14.11.2024

Bemerkung: Kostenverordnung IM ergänzt; zuständig: Kreisordnungsbehörden

(Waffenbehörden)

17. Waffen und Munition: Verlängerung der Erlaubnis zur Mitnahme beantragen

(99089130020000) erstellt am: 15.12.2022 geändert am: 14.11.2024

Bemerkung: Kostenverordnung IM ergänzt; zuständig: Kreisordnungsbehörden

(Waffenbehörden)

18. Waffenschein bei vorhandener grüner Waffenbesitzkarte für einzelne Person beantragen (99089018001022)

erstellt am: 26.10.2023 geändert am: 19.11.2024

Bemerkung: siehe Bedarfs-ID 4473; zuständig: Kreisordnungsbehörden (Waffenbehörden)

**Zum Anfang** 

# 6. FOLGENDE LEISTUNGEN WURDEN ALS "VORGESEHEN ZUM LÖSCHEN" MARKIERT

Die nachfolgenden Leistungen wurden für diesen Newsletter als relevant eingestuft und werden nun alphabetisch sortiert ausgegeben.

Der Klammerzusatz [U] steht für "unsichtbar", d. h. die öffentliche Anzeige wurde deaktiviert, aber jegliche Verwendungen, d. h. Zuordnungen zu Spezialisierungen, Organisationseinheiten und zum Online-Dienst, sind noch vorhanden. Die betroffenen Vollzugsbehörden haben **4 Wochen** Zeit, um die hiermit angekündigte Löschung zu prüfen, gegebenenfalls Sicherungen vorzunehmen und mögliche **Verwendungen zu löschen oder zu ändern**. Die nachfolgenden Leistungen sind bereits seit Längerem als "vorgesehen zum Löschen" markiert; die Benachrichtigung wird hiermit nachgeholt.

• Es wurden keine Leistungen als "vorgesehen zum Löschen" markiert.

### **Zum Anfang**

# 7. FOLGENDE LEISTUNGEN WURDEN OFFLINE GESETZT

Die nachfolgenden Leistungen wurden für diesen Newsletter als relevant eingestuft und werden nun alphabetisch sortiert ausgegeben.

Der Klammerzusatz [Off] bedeutet, dass jegliche Verwendungen, d. h. Zuordnungen zu Spezialisierungen, Organisationseinheiten und zum Online-Dienst, gelöscht worden sind und die Leistung offline gesetzt worden ist.

1. Teilnahme an einer Veranstaltung Bestätigung (99050073008000)

erstellt am: 02.10.2024 Löschdatum: 19.12.2024

2. Sonn- und Feiertagsausnahmen Erteilung (99050026001000)

erstellt am: 02.09.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99006001006000

3. Zulassung zur Jägerprüfung beantragen (99067003007000)

erstellt am: 04.07.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistungen 990670030070001 und 990670030070002

4. Zuwendungen für Investitionen zum bedarfsgerechten Ausbau der Kindertagesförderung für Kinder bis zum Schuleintritt beantragen (2017 2020) (ID: 105 106 04)

Kinder bis zum Schuleintritt beantragen (2017 – 2020) (ID: 10540604)

erstellt am: 21.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

5. Örtliches Fahrzeugregister - Löschung (99029004064000)

erstellt am: 22.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024 6. Örtliches Fahrzeugregister - Eintragung (99029004060000)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

7. Kraftfahrzeug: Örtliches Fahrzeugregister - Änderung mitteilen (99029004011000)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

8. Kraftfahrzeug: Zulassungsbescheinigung Teil II Statusabfrage Rückläufer (99036012015001)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

9. Kraftfahrzeugkennzeichen: Kleines Motorradkennzeichen beantragen (99036009069013)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

10. Kraftfahrzeugkennzeichen: Behördenkennzeichen beantragen (99036009069012)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

11. Kraftfahrzeugkennzeichen: Wechselkennzeichen beantragen (99036009069011)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99036027069001

12. Kraftfahrzeugkennzeichen Zuteilung Rotes Versicherungszeichen (99036009069010)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

13. Kraftfahrzeugkennzeichen: Versicherungskennzeichen für Kleinfahrzeuge beantragen (99036009069009)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

14. Kraftfahrzeugkennzeichen: Wunschkennzeichen beantragen (99036009069007)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99036049069000

15. Kraftfahrzeugkennzeichen: Ersatz beantragen (99036009036000)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99036027011000

16. Kraftfahrzeugkennzeichen: Meldung (99036009014000)

erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99036027011000

17. Kraftfahrzeug: fehlender Versicherungsschutz - Außerbetriebsetzung von Amts wegen

(99036008070004) erstellt am: 06.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99036026017000

18. Kraftfahrzeug: bei Halterwechsel abmelden (99036008070001)

erstellt am: 03.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99036048001000

19. Kraftfahrzeug: abmelden (99036008070000)

erstellt am: 03.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung z. B. 99036048001000

20. Kraftfahrzeug: Verkauf melden (99036008014003)

erstellt am: 03.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

21. Kraftfahrzeug: technische Änderung melden (99036008014002)

erstellt am: 03.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Ersatzleistung 99036042261000

22. Kraftfahrzeug: Meldung herrenlos (99036008014001)

erstellt am: 03.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

23. Kraftfahrzeug: Zulassung für 100km/h für Kraftfahrzeuge mit Anhängern (Kombinationen)

(99036008007009) erstellt am: 03.05.2024 Löschdatum: 19.12.2024

24. Kraftfahrzeug: außer Betrieb gesetztes Fahrzeug Wiederzulassung (99036008007008)

erstellt am: 30.04.2024 Löschdatum: 19.12.2024

25. Kraftfahrzeug: Zulassung für neue oder gebrauchte Fahrzeuge beantragen (99036008007000)

erstellt am: 30.04.2024 Löschdatum: 19.12.2024

26. Kraftfahrzeug: mit ausländischem Kennzeichen aus einem EU-Land zur vorübergehenden

Teilnahme am Straßenverkehr im Inland zulassen (99036001007000)

erstellt am: 30.04.2024 Löschdatum: 19.12.2024

27. Kinderreisepass Verlängerung (99085003020000)

erstellt am: 08.01.2024 Löschdatum: 19.12.2024

Bemerkung: Der Kinderreisepass wurde zum 01.01.2024 ersatzlos abgeschafft.

28. Kinderreisepass Statusabfrage (99085003015000)

erstellt am: 08.01.2024 Löschdatum: 19.12.2024 29. Kinderreisepass Meldung wegen Fund (99085003014002)

erstellt am: 08.01.2024 Löschdatum: 19.12.2024

30. Kinderreisepass Meldung wegen Verlust (99085003014003)

erstellt am: 08.01.2024 Löschdatum: 19.12.2024

31. Kinderreisepass Ersatz wegen Diebstahl (99085003036001)

erstellt am: 08.01.2024 Löschdatum: 19.12.2024

32. Kinderreisepass Ausstellung (99085003012000)

erstellt am: 08.01.2024 Löschdatum: 19.12.2024

33. Kinderreisepass Änderung wegen Adressänderung (99085003011001)

erstellt am: 08.01.2024 Löschdatum: 19.12.2024

**Zum Anfang** 

# 8. FOLGENDE NEUE ONLINE-DIENSTE IM BASISANGEBOT WERDEN DEMNÄCHST VERÖFFENTLICHT

In Abstimmung mit der DVZ MV GmbH werden die folgenden Online-Dienste im Basisangebot mit Vollzug der Ämter und Gemeinden, kreisfreien Städte und großen kreisangehörigen Städte sowie der Landkreise immer am letzten Mittwoch im Monat freigeschaltet.

• Es werden demnächst keine neuen Online-Dienste im Basisangebot veröffentlicht.

**Zum Anfang** 

# 9. FOLGENDE NEUE ONLINE-DIENSTE WURDEN VERÖFFENTLICHT

#### 9.1 ONLINE-DIENSTE IM BASISANGEBOT (EU-DLR)

Die **neu veröffentlichten** Online-Dienste im **Basisangebot** werden nachfolgend alphabetisch sortiert ausgegeben:

 MVSP\_MV\_Unternehmenskarte\_beantragen (139286710) veröffentlicht am: 15.11.2024

Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden

2. MVSP MV Werkstattkarte beantragen (139286715)

veröffentlicht am: 15.11.2024

Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden

#### 9.2 WEITERE ONLINE-DIENSTE

Die **weiteren neu veröffentlichten** Online-Dienste werden nachfolgend alphabetisch sortiert ausgegeben:

- 1. HRO\_Eingliederungshilfe\_fuer\_Erwachsene\_mit\_Behinderungen\_beantragen (139218301) veröffentlicht am: 06.11.2024
- HRO\_Eingliederungshilfe\_fuer\_Kinder\_und\_Jugendliche\_mit\_koerperlichen\_und\_geistigen\_ Behinderungen\_beantragen (139218310) veröffentlicht am: 06.11.2024
- 3. HRO\_hilfe\_zur\_pflege (139218300) veröffentlicht am: 06.11.2024
- 4. Immissionsschutz Online (139321103)

veröffentlicht am: 11.11.2024

Bemerkung: Anzeigen und Auskünfte nach dem Bundes-Immissionsschutzgesetz online einreichen

5. LAGuS\_Beiblatt Schwerbehindertenausweis - EfA NI - HRO (137289488) veröffentlicht am: 19.11.2024

Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden

- LAGuS\_Beiblatt Schwerbehindertenausweis EfA NI HST (137289490) veröffentlicht am: 19.11.2024 Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden
- LAGuS\_Beiblatt Schwerbehindertenausweis EfA NI NB (137289491) veröffentlicht am: 19.11.2024 Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden
- 8. LAGuS\_Beiblatt Schwerbehindertenausweis EfA NI SN (137289489) veröffentlicht am: 19.11.2024
  Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden
- 9. LAGuS\_Feststellung Behinderung EfA NI HRO (137258779) veröffentlicht am: 19.11.2024
- 10. LAGuS\_Feststellung Behinderung EfA NI HST (137289480) veröffentlicht am: 19.11.2024
- 11. LAGuS\_Feststellung Behinderung EfA NI NB (137289481) veröffentlicht am: 19.11.2024
- 12. LAGuS\_Feststellung Behinderung EfA NI SN (137289477) veröffentlicht am: 19.11.2024

13. LAGuS Schwerbehindertenausweis - EfA NI - HRO (137289482)

veröffentlicht am: 19.11.2024

14. LAGuS Schwerbehindertenausweis - EfA NI - HST (137289484)

veröffentlicht am: 19.11.2024

15. LAGuS\_Schwerbehindertenausweis - EfA NI - NB (137289485)

veröffentlicht am: 19.11.2024

16. LAGuS Schwerbehindertenausweis - EfA NI - SN (137289483)

veröffentlicht am: 19.11.2024

17. LHSN Online-Anhörung in Verwarnungs- und Bußgeldangelegenheiten im Straßenverkehr

(139160433)

veröffentlicht am: 01.11.2024

18. LHSN Einbürgerung beantragen (139127820)

veröffentlicht am: 27.11.2024

19. LHSN Kraftfahrzeug - Änderung der Zulassungsbescheinigung Teil II melden (138987868)

veröffentlicht am: 14.11.2024

20. LK MSE\_Wasserversorgungsanlage oder Nichttrinkwasseranlage anmelden (139438732)

veröffentlicht am: 18.11.2024

21. LK LUP FD 30 - Versammlung anmelden (139218317)

veröffentlicht am: 06.11.2024

22. LK LUP FD 33 - Antrag auf Ersatzausstellung eines Führerscheins wegen Diebstahl,

Unleserlichkeit oder Verlust (139569816)

veröffentlicht am: 28.11.2024

23. LK LUP FD 33 - Fahrerlaubnis - Antrag auf Erweiterung einer bestehenden Fahrerlaubnis

(139569811)

veröffentlicht am: 28.11.2024

24. LK LUP FD 33 - Fahrerlaubnis: Begleitetes Fahren ab 17 Jahren bei bestehender Fahrerlaubnis

beantragen (139569808)

veröffentlicht am: 28.11.2024

25. LK LUP FD 33 - Führerschein - Ausstellung der Karteikartenabschrift beantragen (139569817)

veröffentlicht am: 28.11.2024

26. LK LUP FD 33 - Kraftfahrzeug: Zulassungsbescheinigung Teil II Änderung melden (139569834)

veröffentlicht am: 28.11.2024

27. LK LUP FD 50 - Eingliederungshilfe für Erwachsene mit Behinderungen beantragen

(139515408)

veröffentlicht am: 25.11.2024

28. LK LUP FD 50 - Eingliederungshilfe für Kinder und Jugendliche mit körperlichen und geistigen

Behinderungen beantragen (139515453)

veröffentlicht am: 25.11.2024

29. LK LUP FD 50 - Hilfe zur Pflege beantragen (139515410) veröffentlicht am: 25.11.2024

30. LK LUP FD 63 - Bescheinigung zur Beantragung steuerlicher Vergünstigungen für die Erhaltung oder sinnvolle Nutzung von Denkmalen beantragen (139545648) veröffentlicht am: 27.11.2024

31. LK LUP FD 68 - Eignung von Anlagen zum Umgang mit wassergefährdenen Stoffen - Eignungsfeststellung (139569800) veröffentlicht am: 28.11.2024

32. LK LUP FD 70 - Elektro- und Elektronik-Altgeräte: Abholung anmelden (139569805) veröffentlicht am: 28.11.2024

33. LK NWM\_KFZ-Online (139021529) veröffentlicht am: 29.11.2024

34. MVSP\_Amt\_Franzburg\_Richtenberg\_Hundesteuer\_Anmeldung (139255909) veröffentlicht am: 08.11.2024

35. MVSP\_LKVG\_at\_nebenbestimmungen (136904919) veröffentlicht am: 25.11.2024

36. MVSP\_MV\_eingeschraenkt\_Eheurkunde\_beantragen (139153419) veröffentlicht am: 18.11.2024

37. MVSP\_MV\_eingeschraenkt\_Geburtsurkunde\_beantragen (139153417) veröffentlicht am: 18.11.2024

38. MVSP\_MV\_eingeschraenkt\_Partnerurkunde\_beantragen (139153420) veröffentlicht am: 18.11.2024

39. MVSP\_MV\_eingeschraenkt\_Sterbefall\_beim\_Standesamt\_anzeigen (139153421) veröffentlicht am: 26.11.2024

40. MVSP\_MV\_eingeschraenkt\_Sterbeurkunde\_beantragen (139153418) veröffentlicht am: 18.11.2024

41. MVSP\_MV\_Geografische\_Genehmigung\_für\_unbemannte\_Fluggeräte\_Erteilung (139487848)

veröffentlicht am: 22.11.2024

Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden

# **Zum Anfang**

# 10. FOLGENDE AKTUALISIERTE ONLINE-DIENSTE WURDEN VERÖFFENTLICHT

10.1 ONLINE-DIENSTE IM BASISANGEBOT (EU-DLR)

• Es wurden keine Online-Dienste im Basisangebot aktualisiert und veröffentlicht.

#### **10.2 WEITERE ONLINE-DIENSTE**

Die weiteren aktualisierten Online-Dienste werden nachfolgend alphabetisch sortiert ausgegeben:

- 1. ARH\_OLAV\_Als Wahlhelfer freiwillig melden (120769429) veröffentlicht am: 21.11.2024
- ARH\_OLAV\_einfache Meldebescheinigung beantragen (120769431) veröffentlicht am: 21.11.2024
- 3. ARH\_OLAV\_Erweiterte Meldebescheinigung beantragen (120769433) veröffentlicht am: 21.11.2024
- 4. ARH\_OLAV\_Nebenwohnung abmelden (120769434) veröffentlicht am: 21.11.2024
- 5. ARH\_OLAV\_Verlusterklärung eines Passes oder Personalausweises (120767816) veröffentlicht am: 21.11.2024
- 6. ARH\_OLAV\_Widerspruch gegen die Übermittlung von Meldedaten (120883222) veröffentlicht am: 21.11.2024
- 7. ARH\_OLIWA\_Wahlschein beantragen (Briefwahl) (135090999) veröffentlicht am: 21.11.2024
- 8. HRO\_AsylbLG\_Sozialplattform (138162336) veröffentlicht am: 14.11.2024
- 9. HRO\_Grundsicherung (138162335) veröffentlicht am: 14.11.2024
- LAGuS\_Ausnahme vom Verbot der Sonn- und Feiertagsarbeit beantragen (110549005) veröffentlicht am: 29.11.2024
   Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden (Link angepasst)
- LAGuS\_Beschäftigung einer schwangeren oder stillenden Frau melden (110072932) veröffentlicht am: 29.11.2024
   Bemerkung: Vollzug durch Landesbehörden (Link angepasst)
- 12. LHSN\_Einfache Meldebescheinigung beantragen (121608673) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 13. LHSN\_Einfache Melderegisterauskunft beantragen (125342352) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 14. LHSN\_Erweiterte Meldebescheinigung beantragen (111958048) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 15. LHSN\_Schäden, Mängel, Störungen und Anliegen melden (126474573) veröffentlicht am: 07.11.2024

16. LHSN\_Übermittlungssperre beantragen (112045798) veröffentlicht am: 25.11.2024

17. LHSN\_Kraftfahrzeug - Änderung der Zulassungsbescheinigung Teil I melden (138608903) veröffentlicht am: 14.11.2024

18. LHSN\_Kraftfahrzeug - Wiederzulassung bei einem Halterwechsel beantragen (138605491) veröffentlicht am: 14.11.2024

- 19. LHSN\_Kraftfahrzeugkennzeichen Saisonkennzeichen für Fahrzeuge beantragen (138608902) veröffentlicht am: 14.11.2024
- 20. LK LUP FD 33\_Kraftfahrzeug\_Online (138657496) veröffentlicht am: 14.11.2024
- 21. LK LUP\_Kraftfahrzeug\_Behoerden\_Serviceportal (138158672) veröffentlicht am: 14.11.2024
- 22. LK NWM\_Abfuhrtermine Online Hausmüll (121728601) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 23. LK NWM\_Abfuhrtermine Online Problemstoffe ent (121728602) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 24. LK NWM\_Abfuhrtermine Online (121728600) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 25. LK NWM\_Anfrage Durchführung Vermessungsleistungen (132996931) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 26. LK NWM\_Baugenehmigung Online beantragen (121728603) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 27. LK NWM\_Baugenehmigung Online beantragen (121728604) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 28. LK NWM\_Baugenehmigung Online beantragen (121728605) veröffentlicht am: 29.11.2024
- LK NWM\_Belehrung nach dem Infektionsschutzgesetz Terminbuchung (121728607) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 30. LK NWM\_Bildungskarte (133405524) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 31. LK NWM\_Bodenrichtwertkarten (121728608) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 32. LK NWM\_Geodatenportal (131332552) veröffentlicht am: 29.11.2024
- 33. LK NWM\_GeoShop Bodenrichtwertauskunft (121728609) veröffentlicht am: 29.11.2024

34. LK NWM\_GeoShop Grundstücksmarktberichte (121728610) veröffentlicht am: 29.11.2024

35. LK NWM\_GeoShop Landkreis Nordwestmecklenburg (131332553) veröffentlicht am: 29.11.2024

36. LK NWM\_GeoShop Liegenschaftskataster (121728611)

veröffentlicht am: 29.11.2024

37. LK NWM\_GeoShop Liegenschaftskataster (121728612)

veröffentlicht am: 29.11.2024

38. LK NWM\_Jobcenter (121728613)

veröffentlicht am: 29.11.2024

39. LK NWM\_Karte Schadstoffmobile (130332259)

veröffentlicht am: 29.11.2024

40. LK NWM Karte Wertstoffbehälter (121728614)

veröffentlicht am: 29.11.2024

41. LK NWM\_Kindertagespflegestellen (131332554)

veröffentlicht am: 29.11.2024

42. LK NWM\_Sperrmüll Online (121728616)

veröffentlicht am: 29.11.2024

43. LK NWM\_vereinfachte Baugenehmigung Online beantragen (121728606)

veröffentlicht am: 29.11.2024

44. LWL\_Eheurkunde beantragen (126713272)

veröffentlicht am: 15.11.2024

45. LWL\_Geburtsurkunde beantragen (126713264)

veröffentlicht am: 15.11.2024

46. LWL Hundesteuer - Änderung der Daten des Hundehalters melden (129047412)

veröffentlicht am: 15.11.2024

47. LWL\_Hundesteuer abmelden (129047411)

veröffentlicht am: 15.11.2024

48. LWL Hundesteuer anmelden (126713275)

veröffentlicht am: 25.11.2024

49. LWL\_Hundesteuer Befreiung (129047410)

veröffentlicht am: 15.11.2024

50. LWL\_Hundesteuer Ermäßigung (129047409)

veröffentlicht am: 15.11.2024

51. LWL\_Lebenspartnerschaftsurkunde - Weitere Ausfertigungen beantragen (126713274)

veröffentlicht am: 15.11.2024

52. LWL\_Sterbeurkunde beantragen (126713273)

veröffentlicht am: 15.11.2024

53. Melderegisterauskunft (110116693)

veröffentlicht am: 28.11.2024

54. MVSP\_ARH\_Bescheinigung\_in\_Steuersachen (132385886)

veröffentlicht am: 08.11.2024

56. MVSP\_Ausnahmegenehmigung\_für\_Parkerleichterungen\_für\_Menschen\_mit\_Schwerbehind erung oder vorübergehender erheblicher

Gehbehinderung oder Mobilitätsbeeinträchtigung beantragen (131260123)

veröffentlicht am: 08.11.2024

57. MVSP Brauchtumsfeuer (121531810)

veröffentlicht am: 08.11.2024

58. MVSP\_Einwohnerfragestunde\_durchführen (129689514)

veröffentlicht am: 08.11.2024

59. MVSP\_Erlaubnis\_für\_eine\_Veranstaltung\_mit\_übermäßiger\_Straßenbenutzung\_im\_öffentlic hen\_Straßenverkehr\_beantragen (130572349)

veröffentlicht am: 08.11.2024

60. MVSP\_Europawahl\_Landtagswahl\_Kommunalwahl:\_Wählbarkeit\_zur\_Kreistagswahl\_feststellen (133089633)

veröffentlicht am: 08.11.2024

61. MVSP\_Feststellung\_der\_Denkmaleigenschaft\_beantragen (122318282)

veröffentlicht am: 08.11.2024

62. MVSP\_Freiwilliger\_Landtausch\_nach\_FlurbG\_Anordnung (122292346)

veröffentlicht am: 08.11.2024

63. MVSP\_Gebäudeeinmessung Durchführung (121937793)

veröffentlicht am: 08.11.2024

64. MVSP gefährlicher Hund (121531814)

veröffentlicht am: 08.11.2024

65. MVSP\_Genehmigung\_der\_(Nutzungs-)Änderung\_von\_Denkmalen\_beantragen (122227322)

veröffentlicht am: 08.11.2024

66. MVSP\_HRO\_Anliegerbescheinigung\_Ausstellung (129704414)

veröffentlicht am: 08.11.2024

67. MVSP HRO Fernwärmesatzung Antrag auf Befreiung (113264929)

veröffentlicht am: 08.11.2024

68. MVSP\_HRO\_Gewerbeabmeldung (122305891)

veröffentlicht am: 08.11.2024

69. MVSP\_HRO\_Hundesteuer\_Befreiung\_Ermäßigung (111142544)

veröffentlicht am: 08.11.2024

70. MVSP\_HRO\_Hundesteuerabmeldung (111142541)

veröffentlicht am: 08.11.2024

71. MVSP\_HRO\_Hundesteueranmeldung (111142537)

veröffentlicht am: 08.11.2024

72. MVSP\_HRO\_Immissionsschutz\_-\_Beschwerden\_bei\_Lärm,\_Geruch,\_Rauch,\_Licht-oder Luftschadstoffen (113098090)

veröffentlicht am: 08.11.2024

73. MVSP HRO Kommunale Sportförderung -

\_Zuschuss\_für\_Sportveranstaltungen\_für\_Sportvereine\_beantragen (131966094)

veröffentlicht am: 08.11.2024

 $74. \quad MVSP\_HRO\_Kommunale\_Sportf\"{o}rderung\_Zuschuss\_fuer\_allgemeine\_Sportarbeit\_beantrage$ 

n (138586600)

veröffentlicht am: 08.11.2024

75. MVSP HRO Schulersatzdokumente beantragen (137480452)

veröffentlicht am: 08.11.2024

76. MVSP\_HRO\_Zuschuss\_zu\_den\_Betriebskosten\_fuer\_durch\_Sportvereine\_

selbstbewirtschaftete\_Sportanlagen\_beantragen (138791233)

veröffentlicht am: 08.11.2024

77. MVSP\_Hundehalter\_Änderung (121901642)

veröffentlicht am: 08.11.2024

78. MVSP Hundesteuer Abmeldung (121901641)

veröffentlicht am: 08.11.2024

79. MVSP\_Hundesteuer\_Anmeldung (120273079)

veröffentlicht am: 08.11.2024

80. MVSP\_Hundesteuer\_Befreiung\_Ermäßigung (121992614)

veröffentlicht am: 08.11.2024

81. MVSP\_Kommunalwappen (133296447)

veröffentlicht am: 08.11.2024

82. MVSP\_LKVR\_Angaben zum Denkmal Auskunft (122618888)

veröffentlicht am: 08.11.2024

83. MVSP\_LKMSE\_Versammlung\_anmelden (110400102)

veröffentlicht am: 08.11.2024

84. MVSP\_LKVG\_ewaffe-anzeige-verlust (132050652) veröffentlicht am: 25.11.2024

85. MVSP\_LKVG\_ewaffe-ausnahme-mindestalter-schiessstaetten (133281199) veröffentlicht am: 25.11.2024

86. MVSP\_LKVG\_ewaffe-eu-feuerwaffenpass-verlaengerung (132050648) veröffentlicht am: 25.11.2024

87. MVSP\_LKVG\_ewaffe-schiesserlaubnis-erteilung (132050649) veröffentlicht am: 25.11.2024

88. MVSP\_Maulkorbzwang (121531815) veröffentlicht am: 08.11.2024

89. MVSP\_Miltzow\_Brauchtumsfeuer (122886738) veröffentlicht am: 08.11.2024

90. MVSP\_Miltzow\_Gewerbeabmeldung (122882129) veröffentlicht am: 08.11.2024

91. MVSP\_Miltzow\_Gewerbeanmeldung (122852218) veröffentlicht am: 08.11.2024

92. MVSP\_Miltzow\_Gewerbeummeldung (122882186) veröffentlicht am: 08.11.2024

93. MVSP\_MV\_Anfrage für die Durchführung von Vermessungsleistungen (128118381) veröffentlicht am: 08.11.2024

94. MVSP\_MV\_at\_ausbildung (129704408) veröffentlicht am: 25.11.2024

95. MVSP\_MV\_at\_erwerbstaetigkeit (129704417) veröffentlicht am: 25.11.2024

96. MVSP\_MV\_at\_fachkraefteverfahren (129704418) veröffentlicht am: 25.11.2024

97. MVSP\_MV\_at\_familiennachzug (129704419) veröffentlicht am: 25.11.2024

98. MVSP\_MV\_at\_nebenbestimmungen (131080697) veröffentlicht am: 25.11.2024

99. MVSP\_MV\_at\_niederlassungserlaubnis (129704422) veröffentlicht am: 25.11.2024

100. MVSP\_MV\_eingeschraenkt\_Gewerbeabmeldung (121079055) veröffentlicht am: 26.11.2024

101. MVSP\_MV\_ewaffe-anzeige-unbrauchbarmachung (132050650) veröffentlicht am: 25.11.2024

- 102. MVSP\_MV\_ewaffe-blockiersystem-erbwaffen (132050643) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 103. MVSP\_MV\_ewaffe-eu-feuerwaffenpass-ausstellung (132050647) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 104. MVSP\_MV\_ewaffe-gelbe-wbk-sportschuetze-erteilung (132050636) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 105. MVSP\_MV\_ewaffe-gruene-wbk-person-erteilung (132040164) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 106. MVSP\_MV\_ewaffe-kleiner-waffenschein-erteilung (132050646) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 107. MVSP\_MV\_ewaffe-mitnahme-erteilung (132050653) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 108. MVSP\_MV\_ewaffe-rote-wbk-erteilung (132050637) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 109. MVSP\_MV\_ewaffe-waffenschein-erteilung (132050644) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 110. MVSP\_MV\_ewaffe-waffenschein-verlaengerung (132050645) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 111. MVSP\_MV\_ewaffe-wbk-austragung-ueberlassung (132050641) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 112. MVSP\_MV\_ewaffe-wbk-eintragung-erwerb (132050639) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 113. MVSP\_MV\_ewaffe-wbk-erbfall (132050642) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 114. MVSP\_MV\_ewaffe-wbk-vereine-erteilung (132050638) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 115. MVSP\_MV\_ewaffe-wbk-voreintrag (132050640) veröffentlicht am: 25.11.2024
- 116. MVSP\_MV\_Gewerbeanmeldung (121079058) veröffentlicht am: 08.11.2024
- 117. MVSP\_MV\_Gewerbeummeldung (121079059) veröffentlicht am: 08.11.2024
- 118. MVSP\_MV\_Umsatzsteuerbefreiung für kulturelle Einrichtungen nach § 4 Nr. 20 a UStG Bescheinigung Erteilung (110160508) veröffentlicht am: 08.11.2024

119. MVSP\_MV\_Wiedergestattung\_eines\_Gewerbes\_nach\_Untersagung\_beantragen (131233279)

veröffentlicht am: 08.11.2024

120. MVSP\_NB\_Fliegende Bauten\_Aufstellungsanzeige (130784539)

veröffentlicht am: 08.11.2024

121. MVSP\_Parkausweis Betriebe (133739867)

veröffentlicht am: 08.11.2024

122. MVSP\_Stadt\_Dargun\_Hundesteueranmeldung (129896833)

veröffentlicht am: 08.11.2024

123. MVSP\_Steuerliche\_Vergünstigungen\_Kulturgut (121018641)

veröffentlicht am: 08.11.2024

124. MVSP\_UHGW\_Anliegerbescheinigung\_Ausstellung (137289444)

veröffentlicht am: 08.11.2024

125. MVSP\_UHGW\_Ausnahmegenehmigung Ohnarmer Kleinwüchsige (132119072)

veröffentlicht am: 08.11.2024

126. MVSP\_UHGW\_Bescheinigung\_in\_Steuersachen (132143387)

veröffentlicht am: 08.11.2024

127. MVSP\_UHGW\_Feststellung des Wild- und Jagdschadens beantragen (131934842)

veröffentlicht am: 08.11.2024

128. MVSP\_UHGW\_Gewerbeanmeldung\_FMT (124844522)

veröffentlicht am: 08.11.2024

129. MVSP\_UHGW\_Gewerbeummeldung\_FMT (124844523)

veröffentlicht am: 08.11.2024

130. MVSP\_UHGW\_Kommunalwappen (133432040)

veröffentlicht am: 08.11.2024

131. MVSP\_UHGW\_Parkerleichterungen schwerbehinderte Menschen (132119093)

veröffentlicht am: 08.11.2024

132. MVSP\_UHGW\_Veranstaltung\_mit\_Straßennutzung (137289446)

veröffentlicht am: 08.11.2024

133. MVSP\_UHGW\_Wählbarkeitsbescheinigung beantragen (132996971)

veröffentlicht am: 08.11.2024

134. MVSP\_Wildschadenersatz (130159419)

veröffentlicht am: 08.11.2024

135. UHGW\_Als Wahlhelfer freiwillig melden (121366414)

veröffentlicht am: 25.11.2024

# 11. FOLGENDE ONLINE-DIENSTE WURDEN OFFLINE GESETZT

#### 11.1 ONLINE-DIENSTE IM BASISANGEBOT (EU-DLR)

• Es wurden keine Online-Dienste im Basisangebot offline gesetzt.

#### **11.2 WEITERE ONLINE-DIENSTE**

• Es wurden keine Online-Dienste, die für diesen Newsletter relevant sind, offline gesetzt.

#### **Zum Anfang**

Für Fragen stehen wir Ihnen gern zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Im Auftrag

Zentrale KIM-Kommunalredaktion MV und Zentrale FIM-Landesredaktion MV

c/o Ministerium für Inneres, Bau und Digitalisierung Mecklenburg-Vorpommern



Alexandrinenstraße 1 | 19055 Schwerin

KIM-Kommunalredaktion@mv-regierung.de oder FIM-Landesredaktion@mv-regierung.de

Telefon +49 385 588-11325 oder +49 385 588-11323

https://www.regierung-mv.de

https://www.regierung-mv.de/Landesregierung/im/

https://www.facebook.com/Innenministerium.mv/

Allgemeine Datenschutzinformation

Der telefonische, schriftliche oder elektronische Kontakt mit dem Ministerium für Inneres, Bau und Digitalisierung

Mecklenburg-Vorpommern ist mit der Speicherung und Verarbeitung der von Ihnen ggf. mitgeteilten persönlichen Daten verbunden. Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Absatz 1 Buchstabe e der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) der Europäischen Union in Verbindung mit § 4 Abs. 1 Landesdatenschutzgesetz

(DSG M-V). Weitere Informationen erhalten Sie hier: https://www.regierung-mv.de/Datenschutz/

Datenschutzerklärung für den vorliegenden Infodienste.MV-Newsletter

#### Infodienste.MV-Newsletter abmelden:

Um den Erhalt des Newsletters zu stornieren, klicken Sie im Redaktionssystem der Infodienste.MV unten rechts in der Fußnavigation auf "Einstellungen". Es öffnet sich ein neues kleines Fenster.

Ist neben "Newsletter abonnieren" ein Häkchen, haben Sie den Newsletter abonniert, ist in dem Kästchen kein Häkchen, ist der Newsletter nicht abonniert. Wollen Sie den Newsletter stornieren, klicken Sie mit der Maus auf das Häkchen, um es zu entfernen. Bestätigen Sie Ihre Änderung mit "Speichern".

Sofern Sie keinen Zugang zu den Infodiensten.MV haben, können Sie den Newsletter per E-Mail an <a href="Modienste@im.mv-regierung.de">IM Widerruf-Infodienste@im.mv-regierung.de</a> abmelden.